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математика, фізика, хімія, охорона здоров’я та ін. Ергономічні навички можуть 

формуватися на всіх етапах проектної діяльності, адже вони мають комплексний 

мультипредметний характер. Учні, які оволоділи критичним ергономічним 

мисленням, зможуть забезпечити безпечну та комфортну не лише професійну 

діяльність, а й власне повсякдення життя. 
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ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ ДИЗАЙН-МИСЛЕННЯ НА УРОКАХ 

ТЕХНОЛОГІЙ 
burdun_v_v@ukr.net 

 

Нова українська школа потребує нових підходів до навчання, які 

ґрунтуються на засадах педагогіки партнерства, співпраці між учнями та 

вчительством, відходу від авторитарної моделі комунікації. Також Нова 

українська школа орієнтує на розвиток таких рис і чеснот у учнів як креативність, 

цікавість, критичне мислення, любов до навчання, співпраця та інші 1. 

Відомо, що учні навчаються краще тоді, коли займаються чимось, що 

пов’язано з їхніми захопленнями та інтересами. Тому необхідно дати їм 

можливість працювати над тим, що має для них значення. 

Метою нашого дослідження є аналіз застосування методу дизайн-

мислення на уроках технологій. Сподіваємось, що цей метод знайде своє чинне 

місце в арсеналі методів вчителя технологій.  

https://orcid.org/0000-0003-3255-4828
mailto:burdun_v_v@ukr.net
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Дизайн-мислення – це один з методів творчого розв’язання прикладних 

завдань. Це метод, в основі якого лежить співчуття та розуміння інших людей. 

Він дозволяє людям ітеративно намагатися розв’язувати завдання, пробувати 

різні речі і помилятися. Цей метод вимагає самостійної постановки завдань.  

Однією з завдань дизайну є покращення чогось або погляд на щось по-

новому.   

Дизайн-мислення – це творчий процес, який навчає учнів ініціативи, 

вирішенню складних практичних задач, привчає дивитись на завдання з різних 

боків. Це процес, який заохочує до творчості та співпраці. 

Процес дизайн-мислення розбивають на 6 етапів: відкриття, зосередження, 

уявлення, прототипування, випробовування, аналіз і презентація 2. 

1. Відкриття. На цьому етапі учень повинен дізнатися бажання і потреби 

користувача. Для цього він може скористатись методами інтерв’ю, дослідження, 

спостереження тощо. Мета цього етапу: зрозуміти життя користувача і контекст, 

щоб почати процес з емпатії. Головне гасло етапу: «Я роблю дизайн разом з вами 

і мені потрібні ваші знання про задачу, ваші обмеження та вимоги. Об’єднавши 

наші знання, ми зможемо зробити щось краще, ніж кожен з нас окремо».  

2. Зосередження. На цьому етапі дизайнери концентруються на 

конкретному аспекті або знаходять щось, що викликає у них цікавість. Таким 

чином, знаходиться задача, на яку можна вплинути та від якої можна 

відштовхнутися в подальшій роботі. Необхідно з’ясувати усі складові (елементи) 

задачі, зрозуміти людськи емоції щодо проблеми тощо.  

3. Уявлення. На цьому етапі учні генерують можливі рішення. Цей етап 

повинен спиратись саме на уяву. Необхідно окреслити широке коло 

можливостей і уважно вивчити всі способи, якими б можна було допомогти 

користувачу. Треба дивитись якомога ширше, не обмежувати себе єдиним 

рішенням. Необхідно зробити безліч візуалізацій того, як користувач буде 

взаємодіяти з продуктом. Під час цього етапу доречно використовувати метод 

«мозкового штурму». Рішення задачі повинно бути, насамперед, корисним. 
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4. Прототипування. Прототипування – це створення чогось, що виражає 

гіпотезу дизайнера. Прототипами можуть бути: малюнки, моделі, макети, 

пристрої, моделі програмного забезпечення, реальні вироби, все те, що дозволяє 

користувачу взаємодіяти з ідеєю рішення. Під час цього етапу необхідно 

реалізувати усі свої ідеї стосовно проблеми, поділитись ними з командою і 

отримати зворотній зв’язок.  

5. Випробування. На цьому етапі дизайнер тестує свій прототип з 

користувачами, щоб визначити, що в ньому можна покращити. Бажано 

вдосконалювати рішення певної проблеми після того, як ви поділитесь ним з 

кимось. Краще продемонструвати свою ідеєю користувачу і колегам ще на тому 

етапі, коли вона сформувалась у вашій голові в такому вигляді, щоб більшість 

змогла її зрозуміти. 

6. Аналіз і презентація. Після випробовування дизайнери аналізують свої 

результати та діляться корисними знахідками з іншими. Важливий аналіз у дій і 

аналіз самої дії.  

При вирішенні різних задач певні дії можуть повторюватись безліч разів, 

щоб покращити результат. При повторенні учні дійдуть кращого розуміння 

користувача чи контекстного виклику, і це змусить їх повернутись на початок і 

зовсім по іншому підійти до задачі.  

Перші три етапи присвячені пошуку задачі та розумінню, на які аспекти 

задачі варто звернути увагу. На наступних трьох етапах дизайнери працюють з 

різними ідеями в пошуку ефективних рішень. Це не покрокова інструкція, але 

така модель дозволяє знайти спільну мову і почати роботу. 

Яка ж роль вчителя технологій при реалізації цього методу? 

На початку дизайн-процесу необхідно намагатись змусити учнів зрозуміти 

обмеження та вимоги, що стоять за певною задачею. Обмеження – це те, що не 

можна змінити у задачі. Дизайн-свобода – це природні властивості середовища, 

з якими учні стикаються під час дизайну, які можуть піти їм на користь, 

наприклад сонячне світло для сонячних батарей. Необхідно добиватись того, 

щоб учні намагались визначати всі фактори середовища, складові задачі, бачили 



61 
 

свої можливості і стратегії, які вони можуть застосовувати для початку 

планування рішень. Треба навчити учнів генерувати безліч ідей, порівнювати їх 

між собою і знаходити найкращій варіант вирішення проблеми.  

Необхідно заохочувати учнів до дизайн-мислення, спонукати їх 

вигадувати більше ідей. Варто учням давати можливість вносити багато ідей у 

різних проблемних ситуаціях. Це стимулюватиме до створення чогось нового, 

творчого, креативного.   

З використанням дизайн-мислення вчитель віддає ініціативу учням. 

Головна роль вчителя технологій полягає в тому, щоб допомогти кожній дитині 

розкритися, надихнути та підштовхнути учнів на створення чогось нового, що 

з’являється, коли вчитель не шкодить, не забороняє, а навпаки, підтримує ідеї. 

Метод проєктів, який вчителі технологій використовують на уроках, 

якнайкраще створює умови для розвитку дизайн-мислення учнів. Також ці 

методи готують учнів для самостійного вирішення певних проблем та 

практичних завдань в майбутньому житті. 

Таким чином, перевага застосування дизайн-мислення полягає в тому, що 

учні бачать, що вони здатні самостійно приймати рішення. Метод дизайн-

мислення накладає на учнів відповідальність за власне навчання і наближує його 

до життя. 

Подальші дослідження можуть бути спрямовані на розробку алгоритму дій 

за цим методом саме для вчителів технологій.  
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